

Suscripción:
M. 750 reales. Semestre, 4.
Anuncios & precios cor-
respondencia.

LAVOZ DE SORIA

7 de Julio de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 317

Franqueo
correspondencia

Teléfono 45.
Redacción y Administración
Edificio Robles, 10.

AL MARGEN DE LA VIDA
APÓLOGIA DEL ORGULLO

Paseábamos por la Dehesa de los amigos. Era domingo, y una concurrencia enorme llenaba las amplias avenidas de nuestro paseo, que era hermosísimo, si se cuidara con más cariño.

Llevábamos una animada conversación. «Ese amigo, ex-partido conocedor de las ganas de la población, iba dando grandes y certos rasgos la silueta moral de cada uno de los que se cruzaban con nosotros.

Este es un bendito. Ese, una mala persona. Aquel, un tipo de lo más rastero. El de más allá... Al llegar al de más allá yo vi que titubeaba un poco. Al fin, sin embargo, siguió diciendo: «El de más allá es de un orgullo desmedido. A mí me gusta tratar con él. Es franco y noble como un caballero andante; pero ese orgullo que tiene le va a acarrear muchos disgustos en la vida. Es una lástima!...»

No es la primera vez que he oido las mismas frases y la misma comprensión an un carácter entero y orgulloso.

«Por qué?...»

La moralina al uso, ese espíritu acomodaticio que sólo hace virtud de lo que representa cierta utilidad inmediata, repudian conscientemente todo carácter que se aparta de las normas de autoridad que dominan.

Y, sin embargo, es indispensable bien alto que precisamente lo que nos falta son caracteres orgullosos y enteros.

«Pero, fíjate bien, lector amigo, que digo orgullosos y enteros.

Todos nuestros héroes nacionales han sido así. La razón, no obstante, ha ido desviando en tal forma, que hoy no nos queda otra cosa que una soberbia trasnochada llena de lacras y claudiciones y una vanidad ridícula que cifra todo su éxito en lucir un cordón o una medallita de dublón con un escudo.

Por esto creemos de gran interés la apología de un orgullo que es algo racial en nosotros.

Pero para ello es necesario que consignemos que el orgullo asturiano es en el único que, nuestro amigo hallaba digno de lástima en el de más allá. Eros disgustos que el mundo ocasiona al que se aparta de las normas del dejar hacer es lo que da valor a una vida y hace subir los quíntiles de un pacado tildado de satánico, y que a nuestro parecer es una gran virtud.

Para juzgar de una vida no basta saber las ideas que puede tener quien la vive.

Es necesario fijarse en cómo se vive.

«El modo como uno vive», dice Unamuno, «da verdad a sus ideas, y no éstas a su vida. Desgraciado del que necesita ideas para fundar su vida!»

Hemos oido repetir y venimos repitiendo nosotros mismos en tono despectivo, que estábamos cansados de tanta palabrería vacua y sin sentido real como nos hemos visto obligados a soportar en estos últimos años de nuestra nación.

— ¡Votó!

Y, apesar de ello, cuando nos hallamos frente a un carácter que desprecia los resultados adversos y guisa su acción con rigidez de iluminado, por derrotarlos serenos y pensados, desprecian do en su orgullo el ruido de la charca cercana, salen a nuestros labios unas palabras de lástima en vez de sentir dentro de nosotros un estímulo de emulación y un impulso de esperanza.

Miremos un pozo hacia atrás si queremos levantarnos de esa abyección en que vegetamos, y fijémonos en los gestos de desmedido orgullo que han hecho todos aquellos que a través de nuestra historia han realizado algo grande.

El Orlí, con el alma lacerada, se deja llevar de su orgullo y se aparta de su R. V.

Hernán Cortés quema sus naves, y ante las quejas de sus soldados, tan solo su ferocia y su orgullo le salvan.

Pizarro, con unos cuantos hombres hambrientos y cansados en la isla del Gallo, acude a su indomable orgullo, y en un gesto inenarrable se lanza a la conquista, de un imperio desconocido.

Y es que el orgullo supone confianza en sí mismo, ánimo esforzado y religiosidad profunda. Y como resultado de todo, una serenidad envindible que da el máximo valor a una vida.

Todo ello es, desgraciadamente, lo que echamos de menos en nuestra desmedrada alma nacional.

«No buscamos una norma para volver a ser grandes? Pues somos orgullosos, fieramente orgullosos.

Con ello volvemos, además, por los fueros de nuestra raza. De esa raza energética e indomable, que hoy se halla hundida en un nirvana lastimoso.

Rafael Ferrer.

ANÉCDOTARIO

¡Votó!

Aquellas elecciones fueron movidas y riudas. Los candidatos derricharon sendos miles de duros y el dinero corrió de mano en mano que fué una bendición.

Pocas horas después de la jornada electoral, varios amigos se hallaban reunidos alrededor de una de las mesas donde se jugaba al monte en uno de los Círculos de la capital, cuando se presentó uno de los conspicuos electoreros que durante toda la campaña había acompañado a un adinerado y dispuesto candidato.

El recién llegado, se aproximó a la mesa de juego, y sacando con gran prudencia la cartera, dijo, lanzando sobre el tapete verde un billete de quinientas pesetas, nuevo, brillante y relumbrante:

— Cinco duros al siete.

El «croupier», tomó el billete, lo cambió en fichas y doblando luego con cuidado, lo introdujo por una ranura en una caja de hierro que había encima de la mesa.

Nuestro querido compañero Mariano Cabruja que se hallaba presente, debió ver cierta similitud entre el gesto del «croupier» y el del presidente de la mesa electoral, y mirando al adinerado electorero, mientras el billete pasaba por la ranura de la caja, dijo la frase sacramental:

— ¡Votó!

NUESTROS CRONISTAS

Pensando en la madre Castilla.

Para Mariano Granados,
cordialmente.

Y he aquí que al ponernos frente a las cuartillas nos acomete una vaga inquietud. Hace unos años que no hemos pisado la tierra hidalgica de Castilla la Vieja. En nuestra vida, tan ascendente, unos años significan la deformación del recuerdo, a veces la confusión de lo real con lo imaginado. Pensamos en Castilla como en una madre generosa y magnánima que lo dió todo y el verso triste y arruinado se ensaña en su grandeza, en su legendaria caballería, como en una torre de marfil muy linda, pero que la dejó fuera del comercio y alejada de la corriente del progreso, idealismo y material del mundo. Pero estos pensamientos que nos sugieren el recuerdo de la bien amada Castilla son acordes con la verdadera realidad de los hechos? Procuraremos serenar el espíritu un poco enturbiado por la emoción. Veámonos, lo más que más mozos, frente a uno de aquellos amplios horizontes soleados y asépticos. Bajo nuestros pies la tierra es seca. Sin embargo, en sus entrañas existe el misterio de la fecundidad, la exuberancia prodigia de la naturaleza; más lejos se extienden unos campos que pudieran ser feraces; más allá una montaña se pierde en una linea violeta; canta un regato y a su amores crecen aladas unas mimbreras. Ha cruzado el cielo imperturbablemente azul una bandada de palomas; luego se levanta del suelo bulliciosa y picara otra de gorriones; reposa un labriego «nimbado por la paz del crepúsculo» tan dulcemente luminoso; que tra la calma inefable del campo una canción popular...

* * *

Hemos tenido así la clara visión del amable rincón de Castilla. Laijose en un dulce momento de singular dulzura. Mas quebráronse prestamente las beatas evocaciones en un dolor punzante. Esa amable serenidad inefable es inación, es pereza, es silencio, el alma de muerte. La tierra funda se agita en una fuerza de estridencia; el sol de Agosto seca el agua del rego; las palomas buscan refugio en los polidores; huirán los

pájaros; la nieve cubrirá los campos, las montañas, casi zonas casi viudas, tendrán un sentido gresivo e inhospitable bajo el cielo imperturbablemente gris de Diciembre. Aseso, de tarde en tarde, de una casita minúscula, casi sin ventanas, se escapa una leve columna de humo tan gris como el cielo. Y la vida aquistada se estancará.

* * *

Y nosotros que nos sentimos cada vez más acendradamente castellanos, más unidos a nuestra grande Castilla cuantos más años pasamos lejos de ella, hemos tenido, recordándola, primero una dulce emoción, luego una amarga lágrima, enseguida una formidable esperanza, y hemos vivido por Castilla y para Castilla aquí, en tierras de Cifuentes, frente a un bosque de chimeras, tormentados por el rugido de la actividad inagotable y en unos momentos sociales agudos y culminantes para el porvenir.... del mundo.

José M. Castellvi.

Barcelona-Jusio.

Como en Soria

En algunas ciudades chinas se declaran en huelga los barrenderos

Dicen de Shanghái que los señores chinos construyen trincheras y colocan alambradas a una distancia de 150 metros de la frontera internacional.

Un detective irlandés que realizaba diligencias para poner en claro una coacción hacia los obreros de una fábrica de bujías, fue atacado y gravemente herido por un grupo formado por unos cincuenta trabajadores chinos.

Comunican de Cantón, que se ha formado un Comité de diecisiete personas, que desembarcarán las funciones de Gobierno nacional.

Sus componentes han jurado seguirán firmemente el programa de Sun Yat-Sen.

Los extranjeros no concuerdan a la toma de posesión de este Comité, aunque fueron invitados a ello.

Dicen de Hong-Kong que se han declarado en huelga los carteños y los barrenderos.

Se ha prohibido la exportación de petróleo y gasolina.

Los vapores que llegan diariamente desembarcan grandes cantidades de víveres para la población civil extranjera.

También han desembarcado una gran partida de alambres de trinchera y diez mil sacos de terreno para reforzar las defensas de Shanghai.

Dicen de Riga que se ha celebrado en Moscú la Conferencia anual de directores de Bienes soviéticos.

Se ha disuelto la misión de combatir la crisis financiera, que amenaza a ciertas industrias rusas.

Los banqueros han censurado duramente a los diplomáticos al no haber logrado obtener créditos del extranjero.

Añadieron que el Gobierno de Moscú necesitaba urgentemente trescientos millones de rublos oro para pagar a los campesinos el trabajo incantado y satisfacer los jornaless de los obreros de fábricas, que no perciben desde hace tres meses.

Los barqueros se han mostrado pesimistas acerca del resultado que daría la emisión de un empréstito interior de trescientos millones, y de obligar a los campesinos a que acepten títulos en pago de su trabajo.

LA COSECHA

El año pasa al final de un año para el campo, como memoria añade no logra recordar, y el presente promete tanto, si llega a ser así, como nunca han conocido nuestros labriegos.

En dos años consecutivos los dos continentes lo peor y lo mejor, un año de escasez seguido de uno de abundancia: las espigas pleáticas tras las espigas de tizón, las vacas gordas después de las flacas.

Un año providencial que viene a remediar los grandes daños del precedente.

Si la actual cosecha se hubiese perdido o aminorado, el hambre y la miseria hubieran arrojado a las gentes a bandadas hacia otras tierras más pródigas.

Este invierno ha habido gran necesidad en el campo, pero esta necesidad se ha sufrido dentro de los hogares sostenida con la esperanza de un año mejor; por fortuna lo mejor ha llegado y está a punto de lograrse, de recogerse.

Los prados están plétoricos de yerba, y las sierras mullidas por el pasto; los sembrados se ven apretados de cañas, vencidas las espigas bajo el peso del fruto.

Lo sobrante servirá este año para remediar la falta del pasado y si aun sobrase algo, no será prevenir para el año venidero.

No es sólo la cosecha lo que promete, prometen también los precios, no en subida, porque eso no puede satisfechar, pero si en sostenimiento lo cual es un nuevo consuelo.

Si el corto tiempo que falta para sanear y recoger la cosecha no viene torcido con ardientes celos que causen las plantas o con daños por heladas que la machiquen y aniquilen, este año de gracia de 1925 será recordado con júbilo por los campesinos castellanos, sobre todo después del año malo de 1924.

Y que la Providencia ha colaborado en lo sucesivo la bondad de los elementos con el denso trabajo de los hombres.

Maria Quirante.

Es mucho dinero

Los financieros del soviétismo necesitan urgentemente 300 millones.

Dicen de Riga que se ha celebrado en Moscú la Conferencia anual de directores de Bienes soviéticos.

Se ha disuelto la misión de combatir la crisis financiera, que amenaza a ciertas industrias rusas.

Los banqueros han censurado duramente a los diplomáticos al no haber logrado obtener créditos del extranjero.

Añadieron que el Gobierno de Moscú necesitaba urgentemente trescientos millones de rublos oro para pagar a los campesinos el trabajo incantado y satisfacer los jornaless de los obreros de fábricas, que no perciben desde hace tres meses.

Los barqueros se han mostrado pesimistas acerca del resultado que daría la emisión de un empréstito interior de trescientos millones, y de obligar a los campesinos a que acepten títulos en pago de su trabajo.

Un cue to UNA PLANCHAS

Al salir ayer de casa, a las once y media de la mañana, Juan Perú entró un sobre a su nombre, dentro del cual había un tarjetón que decía:

«Alcalde del barrio sexto. — Martes, 16 de noviembre, a las nueve en punto de la noche. «El escrutinio de lista y el escrutinio de barrio», conferencia por Ernesto Monchabouf, diputado. Invitación para una persona.

Aunque Juan Perú sea primo de Ernesto Monchabouf, sólo siente una pequeña estimación por los talentos oratorios del diputado. De haber recibido una invitación de este género hace once días, Juan habría exclamado seguramente:

— ¡Muy críos mi señor primo al avisarme que había esta noche en la alcaldía del barrio sexto!

— Pero yo no hay más remedio. Si no quiero que se enfade el Cicerón de mi primo tengo que resignarme a portar su oratoria de nuevo a doces.

II

Juan Perú estaba acabándose de vestir para ir a la conferencia cuando se le ocurrió una idea diabolica.

— Magnífico! ha exclamado dándose una palmada en la frente. — Pero cómo no se me ha ocurrido esto antes?

— Acababa de ocurrírsele el medio de librarse de escuchar la conferencia y de correr al mismo tiempo con la seguridad de la gratitud de Ernesto Monchabouf.

Cogió un pliegue de papel — no eran todavía las nueve de la noche — y escribió la siguiente carta:

«Martes, las once de la noche. Mi queridísimo primo: Varias veces te he oido hablar, y siempre te encontré muy elocuente; pero nunca has pasado momentos de tanta emoción como esta noche, subyugado por la fuerza de tu palabra. Salgo ahora del local en donde has dado tu conferencia. ¡Bravo! ¡Bravo! ¡Mil veces bravo! Estoy entusiasmado.

Lo que has dicho del escrutinio de barrio es justo, razonado, irrefutable. Nunca pude pensar que se pudieran decir cosas tan justas, tan razonadas y tan irrefutables sobre el escrutinio de barrio. Y lo que has dicho sobre el escrutinio de lista no es malo justo, razonable e irrefutable.

Yo no sabía si decidirme por el escrutinio de lista o por el de barrio; pero desde ahora no tengo más opinión que la que tú has expuesto con tanta elocuencia.

No se sorprende tu modestia. La sinceridad me obliga a declarar que Demóstenes, Mirabeau y Jauréa eran unos torpes a tu lado. Tu primo que te admira tanto como te quiere, «Juan Perú».

III

Al levantarse hoy de la cama, Juan Perú piensa que su primo estará en ese momento leyendo la carta que le envió a última hora.

DE TODAS PARTES

Centenario de la fotografía

El senado francés acaba de votar una proposición para celebrar oficialmente el centenario de la fotografía. Los hermanos Niepce, que inventaron el motor de explosión, descubrieron también en 1825 el procedimiento de fijar por la acción de la luz la imagen exacta y permanente de los objetos. Aprovechando estos estudios, Daguerre, más tarde, logró obtener la fotografía sobre placa metálica. Y en 1845, Nicéforo Niepce obtuvo la negativa sobre el cristal. Lo mismo Niepce que Daguerre murieron en la mayor miseria.

Por eso, al conmemorar ahora su descubrimiento, un senador ha pedido mayor protección para los inventores para el porvenir, considerándolo como el mejor homenaje que se puede rendir a la memoria de aquellos descubridores. Inmediatamente el Senado Francés ha comenzado a tratar varios proyectos que garantizan los derechos de propiedad, más aun de lo que se protege actualmente.

REMITIDO

¿Caridad? ¿Falta de caridad?

Estas preguntas me hago yo al leer el remitido que bajo el título «Compañeros Secretarios» publica un periódico de esa provincia.

Ha sido necesario para hacer un llamamiento a la clase a fin de mitigar una desgracia —que por el sólo hecho de ocurrir estaba reconocida— dar a conocer las causas, que dice, la motivaron; que sobre no apuntarse en testimonio fidedigno— pudiendo por tanto ser muy distintas— jamás debieron exponerse.

Pugna con los más nobles sentimientos, que al intentar un acto de caridad, si pongan de manifiesto las flaquesas que un compañero se dió tuvo, y por más que se quieran estas manifestaciones encubrir diciendo que, el compañero se hizo asimismo justicia, nunca habrá dejado de hollar su dignidad profesional que quizás fuera lo que más estimara, y y no, el temor los castigos de sus superiores, que ya sabría él que por fuertes que fueran, nunca excederían a la pérdida de aquella.

Caridad sí!, mucha Caridad para los que en vida se ven obligados a arrostrar una desgracia, pero ¡Indulgencia! mucha indulgencia, para los que mueren, que también la memoria de los muertos es digna de los mayores respetos.

Termino, asociándome a la idea que inspira el remitido en cuanto a la suscripción en favor de la viuda e hijos de aquel compañero, pero protesto en cuanto a su demás contenido, y con ello mis preguntas quedan contestadas en esta forma:

Caridad, para los que viven y falta de Caridad, para el que ha muerto. ¿Podrá compensarse lo primero con lo último?

El autor del remitido podrá saberlo.

Caliato Duque.

Plau (Teruel) 1925.

AL MARGEN DE LOS DÍAS

UN OFICIO DIFÍCIL

Hay un oficio, lector, cuyo desempeño juzgamos harto difícil; tan difícil que ni tu ni nosotros encontraremos seguramente a nadie que lo ejerza digna y acertadamente.

Este oficio, lector, no es otro que el oficio de ciudadano, al parecer tan sencillo y tan al alcance de todos.

Acaso tú conoces al que pudieras llamar perfecto ciudadano? Acaso sabes de alguien que cumpla estrictamente y rigurosamente con todos los deberes que lleva consigo la ciudadanía?

Por nuestra parte declaramos que jamás hemos conocido persona a la que a quien pudieramos aplicar tan honoroso calificativo.

De la misma manera que se afirma que el más santo peca siete veces al día se puede afirmar que el más escrupuloso ciudadano comete siete pecados diarios contra sus vecinos y contra la ciudad.

Ocioso sería demostrar la veracidad de este aserto. Y siendo ésta una triste y lamentable realidad, buro será que vayamos pensando en corregir tan censurable estado de cosas.

El aseo de la ciudad, la tranquilidad del vecindario, la higiene pública la belleza de nuestras calles y plazas no pueden estar a merito de nuestros caprichos o de nuestros abandonos.

Y no es que las autoridades municipales no vean por la ciudad y por los ciudadanos; no es que la Ley sea inficiente; no es que la vigilancia sea deficiente. Es que los ciudadanos no sabemos muchas veces, y no queremos otras, cumplir con nuestro deber; sobre todo, si este nos origina la más pequeña molestia o contrariedad; es que realizamos nuestra vida en común sin más ley que nuestra comodidad ni más reglamento que nuestro albedrío; es, en una palabra, que no sabemos desempeñar el oficio de ciudadanos, que es precisamente el que debíamos desempeñar mejor.

Verdad es que nadie se ha cuidado de darnos una mala lección.

LA CARNE CARA

Un nuevo y considerable encarecimiento de la carne viene ahora a hacer más difícil la vida de las pobres y numerosas gentes que malamente luchan contra el hambre apoyados en la débil fortaleza de su sueño o de un jornal.

No entra en el marco de esta reseña analizar las causas de tal encarecimiento, ni es propósito nuestro juzgar la gestión de quienes tal medida han adoptado.

Pero si hemos de consignar que el encarecimiento de artículos tan importantes como la carne, supone un atentado contra la vitalidad de la raza.

La alimentación del pueblo, que en otros países ocupa lugar preeminente entre las preocupaciones gubernamentales, apenas tiene importancia entre nosotros.

La recién abierta soberanía hispana suple sobradamente la necesidad de una alimentación racional. El Doctor Pedro Río de Tirrena dirige a las más maravillas las comidas de casi todos los españoles.

Esta falta de alimentación ejerce, lenta, pero continuamente, la obra de destrucción más fatal que puede sobrevenir a un pueblo.

Como la corriente de agua, que, poco a poco, socava la roca hasta provocar el derrumamiento, la alimentación insuficiente va minando losimientos de un pueblo, la tuberculosis le aniquila; la emigración le da sangre; la debilidad lo postura en la incisión y llega un momento en el que no pudiendo mantenerse en pie, el pueblo entero se derrumba.

En la plataforma posterior de un tranvía, atestada de viajeros, exclama de pronto una buena moza:

«Baila alguno de ustedes...»

Los compañeros de plataforma se miran con extrañeza, y la muchacha explica:

«Lo digo porque aquí, el pollo, toca.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON VICTOR CASADO PAREDES

Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, ex auxiliar del Instituto de Soria. FALLECIÓ EL DÍA 8 DE JULIO DE 1924

D. E. P.

Su apenada esposa doña Rosa García de Pablo; hijos don Benito y doña Carmen; hija política doña Margarita Ortiz; nieto, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos y demás familia.

Rogar a sus amigos y relacionados se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al oficio de Fin de Año que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 8 de Julio, en la iglesia de El Salvador, de esta ciudad, a las diez y media de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Soria 7 de Julio de 1925.

Las misas que se celebren en dicho día 8, en la iglesia de El Salvador, y en los nueve días siguientes en la misma iglesia, así como las que se celebren en la capilla de la Milagrosa, a las ocho de la mañana del citado día, y en la iglesia parroquial de Barazona (Soria), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sigue y suma la Mancomunidad

Las cuentas del gran capitán.

88.000 pesetas en calidad de sueldos, gratificaciones y derechos.

Después de estas cuentas, y según la memoria, el señor Llorente, presenta otras que ascienden a 74.741 pesetas que pretende cobrar a la nueva junta.

El total de las cantidades cobradas y por cobrar en lo que se refiere al señor Llorente pasa de 180.000 pesetas.

Si los esfuerzos humanos están en relación con su precio, por las cuentas presentadas puede venirse en conocimiento de los profundos estudios, trabajos y cavilaciones que ha tenido que realizar el señor Llorente en el famoso pleito.

Y si las obras humanas se miden por sus resultados, la Mancomunidad casi debe alegrarse de haber perdidio el pleito, pues de haberlo ganado, es posible que le hubiera costado algunas pesetas más de las que le costó.

NOTICIAS

De viaje.—Después de haber pasado dos meses en España, embarcó en Barcelona con rumbo a la República Argentina, nuestros estimados amigos don Pelegrín Herrero Zardoya y don Antonio Benillo, a quienes deseamos un feliz viaje.

Los motoristas.—Los antiguos motoristas de esta ciudad han organizado para el día 10 del corriente los siguientes festejos en honor de su santo patrono San Cristóbal:

A las seis y media de la mañana, desayuno en la Plaza de la Constitución para los asociados, disparo de bombas y Diana por la brillante banda «Lira Numantina».

A las siete y media, solemne misa de campaña en la Alameda de Cervantes y bendición de automóviles.

A las doce y media gran «mehut», para los asociados en la Alameda de Cervantes.

A las seis de la tarde variadas cenas, adjudicándose varios premios.

A las ocho gran banquete en referido paseo, asistiendo las autoridades y todos los compañeros asociados.

A las nueve y media de la noche se celebrará en los paseos de la Alameda, una gran verbena amenizada por la banda «Lira Numantina» y un pianista; quemándose una bonita colección de fogos artificiales con su correspondiente traca-bengala-bomba-final.

Como siempre, los motoristas alcanzarán este año un nuevo triunfo.

Próximo enlace.—Por nuestro estimado amigo de Almarza don Manuel Larrad, y para su hija Manolo ha sido pedida la mano de la encantadora y simpática señora Rosario Marín, hija de nuestros buenos amigos don Antonio y doña Consuelo.

Felicitamos cariñosamente a la feliz pareja, así como a sus queridas familias.



PICADILLO

Los motoristas.

un poco más tarde, porque lo tomará 630 años después de lo anunciado en los programas.

También hemos leído en el citado programa que a las doce y media de la mañana, en la Alameda de Cervantes, tomarán vermú los señores asociados y nosotros hacemos constar para conocimiento del vecindario que los conductores de los automóviles correos lo tomarán en otra parte.

Romualdo Duro (Garrapinch) tendrá que tomarlo en Almarza; Marcelo Andrés (Mochuelo), en Torrelapaja; el señor Zabalegui en el Balneario de Arnedillo; Paco Vallejo (Sampedrano), en Tarazona; Aquilino Ruiz (Límón) en San Leonardo y Justo Hernández (Belmonte) si el correo de Burgo de Osma llega con retraso se tomará una copa en Villaciervos, comentando con las fuerzas vivas de dicho pueblo de la traca-bengala-bomba final que será el número más bonito de los festivales.

¡Traca-bengala-bomba final!

CALENDARIO

JULIO

7
MARTES

SANTOS — Claudio, Victorino, Sinfuria no y Peregrino mrs. y Santa Edilburga mr. El día dura 14 horas y 57 minutos. Cuarto menguante el 12.

HOROSCOPO

Las personas nacidas en este día tendrán muy pocas energías.

UNA RECETA

Pierna de cernero braseada. Deshuesada y mechada con tiras de excesente tocino, se sujetas con brasa: tilo de cocina, con objeto de que conserve su forma.

Póngase la carne en la olla de brasear con bastantes tiras de tocino, cebollas, zanahorias, finas hierbas.

Sazonese todo suficientemente de sal, pimienta, clavo y nuez moscada, vertiendo por encima buen caldo, desengrasado, en la medida necesaria para que la carne quede bañada por completo.

Se cuece a fuego vivo hasta el

UN DECRETO DEL DIRECTORIO

LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO ESPAÑOL PARA 1925-26

La «Gaceta» ha publicado el Decreto Ley disponiendo que los presupuestos generales del Estado para 1924-25 rijan para el año económico de 1925-26 con algunas modificaciones y bastante aumentos.

Los gastos se distribuyen del modo siguiente:

OBIGACIONES GENERALES DEL ESTADO	Pesetas
Casa Real.....	9.500.000'00
Cuerpos co-escaladores.....	2.052.698'80
Deuda pública.....	776.916.724'81
Clases pésivas.....	102.676.920'00
Tribu al Supremo de Hacienda.....	1.242.250'90

OBLIGACIONES DE LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

Presidencia del Gobierno.....	15.725.065'15
Ministerio de Estado.....	11.803.618'84
Idem de Gracia y Justicia.....	40.821.225'83
Obligaciones civiles.....	61.185.013'71
Ministerio de la Gobernación.....	255.416.796'35
Idem de Instrucción Pública.....	178.596.081'24
Idem de Fomento.....	4.120.747.637
Idem de Trabajo.....	15.511.349'50
Idem de Hacienda.....	31.907.212'00
Idem de la Guerra.....	442.931.377'83
Idem de Marías.....	179.128.240'67
Acción en Marruecos.....	280.580.147'79
Posesiones de África.....	2.802.401'41
G. stos de contribuciones.....	268.286.791'29

La cifra total del presupuesto de gastos es 3.092.538 mil novecientos noventa y una con sesenta y dos y los ingresos se calculan en 2.755.188.563'32. El presupuesto tiene por lo tanto un déficit inicial de cerca de cuatrocientos millones de pesetas.

Los gastos han sido aumentados en relación con el presupuesto del año pasado en ciento cincuenta millones de pesetas. Las partidas aumentadas han sido las siguientes:

Presidencia, aumentada en 13.405.265,15 pesetas

<tbl_r cells="1"

El ferrocarril Santander-Mediterráneo. En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica una circular disponiendo que los propietarios de fincas que han de separarse para las obras e instalación de la estación del ferrocarril Santander-Mediterráneo, presenten en el plazo de veinte días ante la Alcaldía de Soria, las reclamaciones que estimen oportunas contra la regularidad de la ocupación de las fincas, que según relación son doce.

Hallazamientos. — El día 4 del corriente dejó de existir en Madrid el respetable señor don José Pérez Rioja Burgos y Machado, Oficial del Ministerio de Fomento y culto periodista en la Corte.

— El jueves último subió al cielo en esta ciudad, a los diez meses de edad, la preciosa niña María Paz Campos Vicente, hija de nuestros buenos amigos don Francisco y doña Felicia.

— El mismo día subió al cielo el precioso niño Adolfo Postigo Sanz, hijo de nuestros buenos amigos don Higinio y doña Asunción. Recibieron las familias de los fallecidos nuestro más sentido pésame.

Casino cerrado. — Por dificultades económicas ha sido disuelto el popular casino titulado Circulo Mercantil e Industrial de Soria.

Viajeros. — Han llegado: De Madrid D. Aurelio Rioja de Pablo, señora e hijo.

La simpática Sra. Emilia Alvarez de Pablo.

El ex senador D. Adolfo Rodriguez de Gels.

De Tudela para Berlanga de Duero, el Sr. Conde de Castejón y su familia.

De Barcelona, para Vinnies; D. Martín Aparicio y familia.

De Córdoba, para Villar del Alcazar, Andrés del Campo y familia.

De Madrid para Vinnies, Don Román Aparicio y familia.

Para Almerza, D. Francisco Morana y familia.

D. Julián Jiménez y su nieta Lolita.

Para Saldueño, doña Matilde Muñoz e hijo.

Han salido: Para Palencia nuestro estimado amigo D. Aurelio Vicen Vila.

Toros en Calatayud. — Con motivo de las ferias que han de celebrarse en la importante ciudad aragonesa se han organizado dos grandes corridas de toros que tendrán lugar los días 9 y 10 de septiembre próximo.

En la primera se lidiarán seis hermosos ejemplares de la adehesada ganadería de D. António Pérez Tabernere, para los afamados diestros Marcial Lalanda, Villalba y Gitanillo.

En la segunda corrida se lidiarán ocho escogidos toros de la ganadería del Duque de Veragua para los espadas del día anterior y el caballista Cañero.

Mariano del Olmo

MÉDICO DENTISTA

Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.

SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

los martes y sábados en Almazán

Calle Palacio, núm. 5

La suspensión de garantías. — Se asegura que el marqués de Estella tiene el propósito de, antes de marchar a Marruecos y si la Conferencia hispano-francesa termina con éxito llegar al levantamiento total de la suspensión de garantías.

Celebraremos que dichos rumores se vean confirmados ya que la citada disposición causaría muy buen efecto en España.

Destinos vacantes. — La «Gaceta» publica una relación de destinos vacantes para prever entre los licenciados del Ejército con arreglo a la ley de 1885 figurando 56 plazas.

En nuestra provincia se anuncian vacantes los siguientes destinos:

Cartero de Garay, peaton de Valdeprado a Matalebreras, peaton de Arcos a Utrilla, cartero de Buitrago, de Cervón, de Ciria, de Huertelos, de Lainz, de

Rajona de Retortillo, de Rullanta, de Toledo, de Torralba a la estación, de Vilalba del Alcor, de Viñas, de Zúñiga, peaton de Agreda a Cueva de Agreda, de Arcos a Chaorna, de Berlanga a Albal, de Fuenteentocha a Cabrejas, de Rolda a Boecos, de Molina a Escobosa, de Rebollo a Fuentelapearco, de Santa María de Huerta a Alcolea, de Tavella a Cantalicio, y Cartero de Montegordo de Cárdenas.

La dama enlutada. — El viernes último en las calles de nuestra ciudad se perdió una cartera que contenía cerca de 400 pesetas.

Un ciudadano ha manifestado a la policía haber visto como una dama enlutada, con un vestido negro, recogía del suelo una cartera.

La policía dió con la dama, pero no dió con la cartera.

Incendios. — Días pasados se declaró un incendio en una máquina de encerrar ganso, propiedad del vecino de Macimoceli, Tomás Alonso Navarro, calefundiéndose las pérdidas en unas 1000 pesetas.

Ayer a las once de la mañana se declaró un incendio en la chimenea de una casa de la calle de San Martín propiedad del vecino de esta ciudad Don Guillermo Benito.

Las perdidas son de bastante consideración.

Amenazas de muerte. — Participan desde Pinilla del Campo, haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades, el vecino de dicho pueblo, Eugenio Milán Calonge por haber dirigido amenazas de muerte a su vecino, Félix Enciso Rubio.

Un robo. — Participan desde Berlanga de Duero, que el día dos del corriente fué requerida la Guardia civil por el veterinario del pueblo de Tineco D. Audí Diaz, el cual manifestó haber desaparecido de su domicilio la suma de 1.050 pesetas en billetes que tenían depositadas en un armario. Se ignora quien o quienes hayan pedido ser los autores del robo.

Ford Omnibus se vende o cambia por coche turismo. Informará, Don Luis Cabrero en Burgos de Osma. 13

Aniversarios. — Mañana, 8 del corriente, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro distinguido amigo don Victor Casado Paredes, Catedrático que fué de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba.

El oficio de fin de año que se celebrará el día 8, a las diez y media de la mañana en la iglesia de El Salvador de esta ciudad será aplicado en sufragio del alma del fallecido.

Renovamos a su amada esposa doña Rosa García de Pablo e hijos la expresión de nuestro sincero sentimiento.

— El día 10 del corriente se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del estimado soriano don Eugenio Basco Sarz.

Con tan triste motivo renovamos a su amada esposa doña Carmen Soria y demás familiares la expresión de nuestra sincera condoleancia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago Dispepsia Acedias y Vómitos Inapetencia Flatulencias

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO errando las diarreas de los niños incluso en la época del estatato y cañucia. ES INEXPENSIVO Y DE GUSTO AGRADEABLE

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y es nutritivo, evitándose de engordar con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serranía, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Información telegráfica.

MADRID 7. Reunión del Directorio.

A las nueve de la noche terminó la acostumbrada reunión del Directorio. El general Vallejo nos manifestó a los representantes de los periódicos que al consejo habían asistido los Subsecretarios. Abridó que las noticias de Murrus eran satíricas y que se había aprobado para que se anunciará una convocatoria de cien plazas de auxiliares y cincuenta plazas de técnicos del Cuerpo de Prisiones; habiéndose establecido también varios indultos que quedaron pendientes de resolución hasta el próximo congreso.

El crédito agrícola

La «Gaceta» publica un Real decreto sobre el crédito agrícola, concediendo préstamos a los agricultores, sobre la mitad del valor del trigo que depositan como garantía. Dichos depósitos no podrán exceder de 250 quintales métricos por cada prestatario y nunca podrá ser el préstamo mayor de 5.000 pesetas. Las solicitudes para los citados préstamos se entregarán en los Ayuntamientos, siendo el interés de un cinco por ciento anual.

La familia real.

Anoche asistieron los Reyes a la fiesta organizada por los Condes de Heredia Spinola en la finca denominada «El Plantío». El jueves próximo saldrá para San Sebastián la reina Cristina y el mismo día llegarán a la Corte los infantes don Carlos y doña Luisa alojándose en el Palacio Real.

Los ascensos militares.

La «Gaceta» publica otro decreto ascendiendo al empleo de Comandantes de la escuela activa a los capitanes de todos los cuerpos que tienen más de trece años de antigüedad. Las vacantes producidas por los capitanes ascendidos se cubrirán con tenientes con más de cinco años de servicios.

El problema de Marruecos.

Las noticias oficiales dicen que en la región occidental se fa tuó una importante operación de polifía con objeto de establecer al gunos puertos reforzando las líneas, siendo estigmatizado a los nubios de rebeldes con duraz, dejando el enemigo en el campo diez muertos y bastante armamento.

Disturbios en la India

CALCUTA. — En un barrio de la ciudad de Calcuta se han desarrollado graves

disturbios entre musulmanos y hindúes durante la fiesta llamada de Bhrat.

Los musulmanos intentaron saquear las casas de la población, siendo atacados por unos 2.000 indios, resultando más de cuarenta heridos, algunos de suma gravedad.

La propaganda comunista

SANTIAGO DE CHILE El gobierno chileno ha ordenado la detención y encarcelamiento de siete profesores que realizaban una activa campaña comunista.

El ministro de la Guerra

ha dictado una disposición prohibiendo que se lleven banderas rojas en las manifestaciones.

Incidentes en la frontera suiza.

PARÍS. — Telegrafian de Ginebra al «Eco de París» que un grupo de fascistas de la milicia italiana atravesaron la frontera, atacando a un excursionista porque llevaba un jersey rojo, destruyéndole sus vestidos.

Otro excursionista y los guardias suizos de la frontera italiana fueron al atacado, y los fascistas consiguieron refugiarse nuevamente en territorio italiano, no sin antes haber disparado sus pistolas repetidas veces.

Se ha ordenado una doble encuesta por los dos Gobiernos para depurar responsabilidades.

Todos contra los Soviets

LONDRES. — Se asegura que el Gobierno británico realizó gestiones para emprender una acción común de todas las naciones interesadas contra el Gobierno de los Soviets.

Esta acción común comenzará probablemente por retirar a todos los diplomáticos soviéticos acreditados el privilegio de extraterritorialidad que abusan tan escandalosamente en todos los países de Europa.

ULTIMA HORA

Madrid-74 tarde (urgente)

La conferencia franco-española

ELEXPLORADOR AMUSDEN

BERLIN. — El célebre explorador Amusden ha manifestado a un corresponsal del periódico «La Gaceta de V. S.», que considera imposible llegar al Polo Norte en avión por existir grandes dificultades para el aterrizaje.

Disturbios en la India

CALCUTA. — En un barrio de la ciudad de Calcuta se han desarrollado graves

disturbios entre musulmanos y hindúes durante la fiesta llamada de Bhrat.

Los musulmanos intentaron saquear las casas de la población, siendo atacados por unos 2.000 indios, resultando más de cuarenta heridos, algunos de suma gravedad.

FABRA

Este número ha sido revisado por la censura

ELOY SANZ VILLA OCULISTA CANALEJAS, 84.—2° CONSULTA DE 10 A 1

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo.

Partos distóicos.—Enfermedades de la mujer.

Plaza del Vargel, 8 primera derecha.

Automóvil de alquiler

para viajes y excursiones

a precios económicos

JOAQUÍN JORGE

PERIAL, 14.—TELEFONO, 55

SORIA

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

3000 PLAZAS ANUNCIADAS PARA AMBOS SEXOS

Preparación completa, con la colaboración del Profesor de Pedagogía de esta Normal.

Academia de H. Vázquez Caballero, 7, pral. dcha

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación completa con la colaboración del Sr. Águilera, Secretario de esta administración.

Más detalles, A. Sánchez, Canalejas núm. 35. Soria.

23

Se venden Sobre cuatro mil

sabanas de hierba fina y trebol, finca «El Sotillo»

terminal de O Vega (Arabia) también se vende la finca con varios chopos para construcción.

Más detalles, A. Sánchez, Canalejas núm. 35. Soria.

23

Imp. Sucesores de F. Jofre-S. S. 18

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS,

ESPUTOS Y SANGR

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos.

PRECIO: 4 PESETAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planas enteras y medias planas, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Bernardo Robles, 10.

II

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable.

Habitaciones desde 1'50 pts.

Pensión desde 9'50 pts.

AVISO

La Redacción de LA VOZ DE SORIA ha quedado instalada en la Plaza de Bernardo Robles número 10; así como la Imprenta de los Sucesores de F. Jodra; cuyo nuevo domicilio ofrecemos a nuestros lectores y anunciantes.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapisería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carrozas.

Economía y prontitud. Avisos: Calle de Santamaría número 30, Soria.

JOSE VICEN VILA

AGENTE COMERCIAL MATRICULADO
SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa.

COLONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carrereta de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Pequeños de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'50, 1'55 y 1'80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASIÓN

Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4, (Carretera de Logroño).—SORIA

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria



BARCELONA 9 AVINO. 9

Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases; para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y ganchos de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA

Rápida, S. A., Avino 9, Barcelona. Apartado de Correos, 738, Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma (Soria)

Casa Zapata, Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetes

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en panes, retores, panadería, lana, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

IMPRENTA

Sucesor de F. Jodra

Bernardo Robles número 10.—SORIA

ESPECIALIDAD

en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos,

talorarios, facturas, oficios,

esquelas funeral, recordatorios,

participaciones de

nacimiento y bautizo.

Trabajos comerciales, notas

de pedido, listines, regalos de

tales, abonares, etiquetas de envío,

etc. para farmacias, el voltura;

para chocolates, caramelos,

y cuantos trabajos se encarguen.

Libras, folletos, revistas, etc., etc.

LA VOZ DE SORIA

número suelto 10 céntimos.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.

Explicación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-American

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Ternel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

COMPAÑIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON Saldrá de Barcelona el 4 de Agosto; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Májico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Salida de Barcelona, el dia 10; de Valencia el 11; de Málaga el 12 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mellendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el dia 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Póo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 43'75 sobre wagon Barcelona
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA
Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

GRAN DEPOSITO

DE

Aguardientes, licores y vinos generosos

Fábrica de gaseosas y agua de Seltz

DE

NICANOR LONGARES

Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Camino del Hospital).—SORIA.

“EL SIGLO XX”

FERRETERIA Y MUEBLES

Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)

CONSULTAR PRECIOS

La Mutual Vascongada.
Sociedad Popular de Ahorros y Préstamos. S.A.N. S.A.
Representante en esta provincia. MARTIN JODRA